
 

 27/11/2011الجزائر في                    حمد طاطا                                     ثانــویة أ

 سا2المدة         تج ع1المستوى                 وروبة الحراش                                                ـب

                     في الریاضــیات الاختــبار الأول                

    : لكل سؤال عدة اقتراحات  عین الصحیحة منھا مع التعلیلالأولالتمرین                                    

𝑥 كان إذا  ≥ 1|فان2 − 2𝑥| . ھي 

1-2x                              -1-2x                 -1+2x              
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K=𝑥2 قیمة العبارة    • − 3𝑥 + 𝑥من اجل 4 = 1 +  ھي3√
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181.47رتبة مقدار العدد   •
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3 × 10−2               3 × 101              3 × 100 

𝑚       د المختصرة للعدالكتابة  • = 6√288√75
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 Xنقط منھ فاصلتھا  Μ  (o.I)  دي مزود بمعلمدمستقیم ع∆ )   (  :التمرین الثاني

 التي تحقق xالحقیقة  الأعدادعین بیانیا مجموعة 
|𝑥 − 3| = |x − 5|  

𝑥|التي تحققxالحقیقة  الأعدادثم استنج  • − 3| < |x − 5| 

>1.7   إنبفرض      :التمرین الثالث √3 < 1.4    و       1.8 < √2 < 1.51 

𝐴      الحقیقیینعین حصرا للعددین  • = 2√3 + 3√2        𝐵 =    2√3 − 3√2 

A-B         A+B               𝐴−𝐵 الحقیقیة الأعداد استنتج حصرا لكل من •
𝐴+𝐵

 

 

 

 



  

 27/11/2011الجزائر في                                                         ثانــویة احمد طاطا

 عتج3المستوى                 وروبة الحراش                                                ـب

 سا2.5المدة               الاختــبار الأول                              

  في الریاضــیات                                 

 التمرین الأول:

 أمام الجملة الخاطئة فیما یلي مع التعلیل على جوابك. ×أمام الجملة الصحیحة وعلامة  ضع علامة  

   إذا كانت( ) ( )
0

1 1
lim 0
h

f h f
h→

+ −
 یقبل مستقیما مماسا له موازیا لمحور الترتیب. fالدالة فإن منحنى  =

  كل دالة مستمرة عندa  تقبل الاشتقاق عندa . 

  إذا كان( )' 2 1f = 1yیقبل مماسا له موازیا للمستقیم ذي المعادلة  fζفإن المنحنى  − x= − . 

  إذا كانت الدالةf  مستمرة على المجال[ ];a b  فان المعادلة( ) 0f x ]تقبل حلا في المجال  = ];a b. 

           0,999بالتقریب ألتآلفيe≈ 
0.999e     

 بـ: −1ℜ}{دالة معرفة على:  f التمرین الثاني:

( ) ] [ ] ]

( ) ] [

1 ; ,1 1,2
1
2 2 ; 2,
2

xf x x
x
xf x x
x

α− − = ∈ −∞ ∪ −


+ − = ∈ +∞ −

 

  أحسب نهایات الدالةf  وعند  ∞−،  2عند+∞. 

  أحسب قیمة العدد الحقیقيα حتى تكون الدالةf   2مستمرة عند . 

  3أحسب في حالة
4

α = :( ) ( )
0

2 2
lim

h

f h f
h→

+ −


 ماذا تستنتج.فسر النتیجة المحصل علیها هندسیا. 

 

 :الثالث التمرین



 بـ: ℜالمعرفة على  fنعتبر الدالة    

           ( ) 1 21
2 1xf x x

e
= − −

+
. 

ζ  المنحنى الممثل لـf  في معلم متعامد ومتجانس( ), ,o i j
 

. 

  برهن أنه من أجل كلx  منℜ  :1 11
1 1x xe e−− =

+ +
 فردیة. fثم استنتج ان الدالة  

  أحسب( )lim
x

f x
→+∞

):  ℜمن  xوبین أنه من اجل   )
2

1 1'
2 1

x

x
ef x
e

 − −
=  + 

  

  شكل جدول تغیرات الدالةf  على+ℜ . 

  استنتج أنه من اجل كلx +∈ℜ  2یكون 11
1 2x x

e
− ≤

+
 . 

  أحسب( ) 1lim 1
2x

f x x
→+∞

 − + 
 

 ثم فسر النتیجة هندسیا. 

  أشيءζ .ومستقیماته المقاربة 

 التمرین الرابع:

(I  تعرف الدالةg  علىℜ بـ :( ) ( )22 2 2 xg x x x e−= + − + − . 

)ثم استنتج إشارة  gأدرس تغیرات الدالة  )g x  حسب قیمx  منℜ . 

(II f  على الدالة المعرفةℜ  :بـ( ) ( )22 1 2 xf x x x e−= − + + .fζ  المنحنى الممثل لـf  في مستو مزود بمعلم

( ), ,o i j
 

):  ℜمن  xبین أنه من أجل كل  2cm (1(الوحدة   ) ( )'f x g x= (2 أحسب نهایتيf  وعند  ∞−عند+∞ 

 . 0عند النقطة ذات الفاصلة  fζللمنحنى  Tأكتب معادلة المماس f (3وشكل جدول تغیرات 

 .fζو  Tأنشئ  4)

 انـتــــتتتهى
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)الفضاء منسوب إلى م م م  الاولالتمرین   )0, , ,i j k
  

 إختر الإجابة الصحیحة  

 3إجابة   2إجابة   1إجابة   1السؤال  
 لتكن النقط:  -1

( ) ( ) ( )0,1, 1  ;  1, 2,1  ;  1,1,1P Q R− 
PQ


PRو 


 
 متعامدان 

 Mمجموعة النقط  
PM.بحیث:  PQ

 
 

paشعاعه الناظم 


 

 Mمجموعة النقط  
بحیث: 

. 0MP MQ =
 

  
 مستو 

لتكن النقط  -2
( ) ( )2, 6,5 ; 1, 2,4B A− − −  

( ) ( ) ( )4,0, 3 ; 1, 5, 8 ; 5,1,2E D C− − − − 

( ) ( )ABC ADE⊥   المستقیم( )AE 
موازي للمستو 

( )ABC 

)معادلة   )ABC 
هي 

5 2 7 27x y z− + = 
)في الفضاء معادلة المستوي  -3 )P 

3هي:  2 5 7 0x y z− + − والنقطة  =
( )6, 5,11A −  

H  هي المسقط العمودي للنقطةA   على
( )P  لیكن( )3, 2,5u −


 

إلى  Aبعد النقطة  
( )P  12,3هي 

AH


uو 


هي  Hإحداثیات    متعامدان  
( )0, 1,1− 

 4   (( )S  :معادلة من الشكل 
( )2 2 2 2 2 2 0x y z x y z+ + − − + + − = 

( )S  سطح كرة
4نصف قطرها  2  

( )S  سطح كرة
)مركزها  )1,1, 1− 

( )S  سطح كرة
)مركزها   )1,2,1− 

 :  الثانيتمرین ال

3نضع:  zمن أجل كل عدد مركب   2( ) 3 3 7p z z z z= − + +  

)أحسب  -1 )1p  ماذا تستنتج؟  −
)یكون:  zبحیث من أجل كل عدد مركب  bو aعین العددین الحقیقیین   -2 )( )2( ) 1p z z z az b= + + +  
)مجموعة الأعداد المركبة المعادلة  حل في   -3 ) 0p z = 



II-  في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ), ,o i j
 

,) نعتبر النقط  2cm(الوحدة   , ,D C B A ذات اللواحق
1

2 3

2 3
3

A
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Z

Z i

Z i
Z

= −

= +

= −
=

  

,أنشئ النقط  )1 ,C B A وD  .في المعلم السابق 
 ؟   ABCما طبیعة المثلث   )2

Aأحسب  للعدد المركب   )3 C

D C

Z Z
Z Z

−
−

 . ACDثم استنتج طبیعة المثلث  

من المستوي التي تحقق:  Mثم عین مجموعة النقط  ABCمركز ثقل المثلث  Gأحسب إحداثیي النقطة   )4
( ) ( ).MA MB MC MC MD+ + −
    

  
 

[دالة معرفة على المجال  fالثالثالتمرین  [1,− )كما یلي:  ∞+ ) ( )2 1
1

xf x n x
x

= − +
+

  

)أحسب  - )'f x  أدرس إشارته ثم استنتج جدول تغیرات الدالة ،f . 

)أحسب  -2 )0f. 

)بین أن المعادلة  - ) 0f x 0,72حیث  αتقبل حلین أحدهما نرمز لها  = 0,71α− 〈 〈− . 

)أعطي إشارة  -3 )f x  من أجلx  ینتمي إلى المجال] [1,− +∞  . 

II- g  دالة معرفة على المجال] [ ] [1,0 0,− ∪ )كما یلي:  ∞+ ) ( )
2

1Ln x
g x

x
+

=  

 على أطراف مجموعة تعریفها  gأحسب نهایات الدالة  -1
)أحسب   -2 )g x′  .ثم استنتج إشارته 

)أحسب    -3 )g α  بدلالةα . 

)استنتج قیمة مقربة لـ   )g x  0,715بأخذα = −  

)في معلم متعامد ومتجانس  gثم أرسم المنحنى الممثل للدالة  gأنشئ جدول تغیرات الدالة  -4 )0, ,i j
 

  . 

 التمرین الرابع 

 علما أن:  bو aأوجد جمیع الأعداد الطبیعیة  
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